

## Консультация для родителей

### «Волшебные мультики, которые помогают воспитывать»

За последние несколько лет поток информации вырос, появилось и огромное количество новых мультфильмов. Как же родителям оценить, все ли мультфильмы можно смотреть ребёнку, стоит ли запрещать что-то из них? Часто возникают вопросы: помогают ли герои из новых мультиков



сформировать представление о мире, почему дети смотрят одни и те же мультфильмы, нужно ли смотреть их вместе с ребёнком, что делать, если детям нравятся отрицательные персонажи. Попробуем ответить на эти и другие вопросы с помощью психологии.

### Итак, зачем ребёнку вообще нужны мультфильмы?

Просмотр мультфильмов – это не просто развлечение для ребенка, которое не несет особой смысловой нагрузки. Мультфильмы, наряду с книгами и рассказами родителей, влияют на интеллектуальное и эмоциональное развитие ребенка. Дети в первые годы жизни познают окружающий мир и впитывают информацию из любых источников: они запоминают то, о чем рассказывают им мама с папой, родственники, другие дети в детском саду. Точно так же они черпают информацию из книг и телевизионных программ. Наблюдая за героями мультфильмов, ребенок сопоставляет их поведение со своим собственным, с поведением своих родственников, друзей, знакомых. Положительные и отрицательные герои, ситуации, в которые они попадают и мораль самого мультфильма формируют у ребенка представление о взаимоотношениях между людьми. Ребенок через мультфильмы учится отличать добро от зла, хорошие поступки от плохих. У него формируется понятие о том, что такое дружба, любовь, уважение, взаимопомощь, поддержка, умение выслушать.

## **Почему дети смотрят одни и те же мультфильмы?**

На самом деле такое чаще всего происходит, когда ребенок самостоятельно пытается разобраться с какой-либо проблемой: например, он чего-то сильно боится, и с помощью повторения сюжета, в котором главный герой борется со своим страхом, пытается пересилить свой собственный. Или же малыш пытается понять, как нужно поступать с другом, который поступил плохо, как распознать ложь, почему важно ценить чье-то доверие.

Для того, чтобы разобраться в том, почему ваш ребенок постоянно просит включить ему один и тот же мультфильм, поговорите с ним о его выборе, обсудите сюжет, спросите, что именно ему так нравится в этом мультике.

## **Нужно ли смотреть мультфильмы вместе с ребенком?**

Можно и нужно! Во-первых, это совместная эмоциональная деятельность, которая поможет сблизиться. Во-вторых, вы сами можете вспомнить своё детство, отдохнуть и отвлечься от серьёзных дел. Вы можете смотреть мультфильмы вместе с ребенком, обсуждать сюжет после и рассказать о своём мнении о поведении героев. Просите ребенка рассказать, какой герой ему понравился больше всего и почему. Спросите, как бы он сам поступил в такой же ситуации. Так вы станете ближе своему ребенку и лучше поймете, что он чувствует.

## **Что делать, если ребенку нравятся отрицательные персонажи?**

Некоторые родители переживают, что ребёнку нравятся отрицательные персонажи. На самом деле ничего страшного в этом нет. Зачастую дети сочувствуют отрицательным персонажам и поэтому испытывают к ним симпатию: вспомните волка из «Ну, погоди!». Сколько выходок зайца ему пришлось вытерпеть? Очень часто отрицательные герои вовсе не плохие по своей природе, а просто неправильно себя ведут и сами страдают из-за своего поведения.

## **Какие мультфильмы показывать детям?**

Я как педагог-психолог и мама, рекомендую к семейному просмотру следующие мультфильмы: 101 далматинец, Балто, Винни-Пух (1969), Головоломка, Дамбо, Даша-путешественница, Зверополис, Король лев, Кот Леопольд, Котёнок по имени Гав, Красавица и чудовище, Леди и Бродяга, Лило и Стич, Малыш и Карлсон, Малышарики, Простоквашино, Скуби-Ду, Смешарики, Хранитель Лев.